2024-2025全国滑雪 定向挑战赛吉林长春站开赛

动"的号召,助力大众冰雪运动,是

推动我国冰雪运动发展的一项创

新举措。净月潭景区是吉林省冰

雪旅游的重要组成部分,一直以

来,净月潭凭借独特的资源优势与

区位优势,成为"全民健身首选

地",依托瓦萨滑雪节品牌举办了

多项四季体育赛事,而全国滑雪定

向赛就是中国长春净月潭瓦萨国

12月8日早,2024-2025全国 滑雪定向挑战赛(吉林长春站)在 长春净月潭越野滑雪场举行。

比赛分为短距离滑雪定向赛和 短距离徒步定向赛两个项目,设有 公开男子组、公开女子组、青年男 子组、青年女子组、成年男子组、 成年女子组、亲子组7个组别,吸引 了来自黑龙江、吉林、辽宁、内蒙 古、北京、新疆、江苏、河南、宁夏、 广东等十余个省份600多名运动员

此次赛事由国家体育总局航空 无线电模型运动管理中心、中国无 线电和定向运动协会主办: 吉林省 体育总会承办:长春净月潭旅游发 展集团有限公司等单位执行。

定向运动是一项智力与体力相 结合的运动,不仅能强健体魄,还能 培养独立思考、果断决策、独立解决 问题的能力。滑雪定向将滑雪运动 与定向运动结合,比赛中,运动员需 要使用地图来确定密集的滑雪赛道 网络,并在尽可能短的时间内到达 各点,既具备竞技体育的专业性,又 具有群众参与的普遍性

全国滑雪定向挑战赛落实习近 平总书记"带动三亿人参与冰雪运



比赛吸引众多选手 净月潭供图

际滑雪节的系列赛事之一

未来,净月潭景区将开展更多 的冰雪体育旅游项目,促进冰雪运 动的持续发展,深耕"冰雪旅游+体 育"模式,同时也希望来自全国各 地的滑雪爱好者来到净月潭感受 越野滑雪、高山滑雪带来的乐趣, 享受白雪皑皑的自然风光。

城市晚报全媒体记者 吕闯



安装牛角 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄





狗拉爬犁冰雕

"这些冰雕制作得可真漂亮,走 进桂林路商圈就感觉喜庆,这样也 会吸引更多市民和游客到这里玩 儿!"看着还在做着收尾工作的冰 雕作品,长春市民刘女士说

近日,长春市朝阳区同志街与 桂林路交会处附近制作了晶莹剔 透、样式各异的冰雕作品,一共16 座,这些冰雕作品已于5日全部制 美丽的冰雕可以起到以美 育人、以美化人的作用,同时可以 提升长春市的城市知名度,带动相 关产业和经济的发展。

5日上午,城市晚报全媒体记 者来到了同志街与桂林路交会处附 近,在路口的西北角就有一个已经 制作完成的冰雕作品,这个冰雕作 品制作成了桔子的形状,十分引人 注意,而顺着同志街再向南走,路 边还有几个冰雕作品,一个是类似 于冰糖葫芦的冰雕作品,另外一个 是"财神爷",不远处还有一个狗拉 爬犁的冰雕作品,形象而生动。和

狗拉爬犁冰雕仅挨着的是一条鲤鱼 的冰雕,寓意着"年年有余",其他 的是一些卡通的冰雕,很受孩子们

在一个"牛"的冰雕作品前,冰 雕制作者正在安装牛角,制作者叫 刘俊财,从事冰雕制作20多年了, 只见他拿着手中的制作工具,对着 冰块开展制作工作,手法相当娴

"您是在安装冰雕的牛角吗?"

"是的,牛角的方向不好看,我 试着调整调整!"刘先生说。

据了解,美丽的冰雕作品可以 增强市民的互动体验,使城市内的 冰雪景观全新绽放,在不断提升观 赏性的同时,更具艺术的互动性和 娱乐性,同时可以吸引越来越多的 市民参与其中,亲近艺术和自然, 带动附近相关产业,并促进经济的

城市晚报全媒体记者 陆续

长春南湖公园 2024年度快艇救援任务圆满收官

进入冬季,长春南湖公 园的湖面已覆盖了一层薄 冰,本年度公园快艇救援任 务圆满收官。

自4月初下水,公园的 救助快艇始终坚守在救援 线,确保任务高质量完 截至目前,快艇累计巡 航时长达1200余小时,执行 应急救援任务9次,成功制 止4起下湖野浴事件,并劝 阻40余名违规乘船人员。 在治理偷捕偷钓方面也取 得了显著成效,全年累计清 理渔网、地笼等偷捕偷钓设 施420余件,并清理偷捕偷

钓违法者170余人次。 来,公园将对救助船艇进行 冬季的维修和保养,确保在 明年开湖期间能够以最佳 状态投入使用,继续守护南 湖水域的安全。

同时,为了进一步加强 冰面安全管理,公园在原有 基础上增加了巡逻人员和巡 逻频次,监控中心增加了值 守人员,提高了广播安全警 告的频次和时长。在岸边醒 目位置悬挂了20余幅安全警 示条幅,以提高市民和游客 的安全意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

魏玉杰:

40余载帮助300余人 把"管闲事"当成幸福

自己在生活中能省则 省,扶弱济困他却从不吝啬; 坚持关爱多位退役老兵和遗 孀,甚至为其送终;帮助孤寡 老人安度晚年……40余年里 他坚守助人初心,累计资助 10余位退役军人、30余名残 疾人、60余位孤寡老人,个人 捐款逾50万元,帮助300余 人。他是白山市浑江区江北 街道青山湖社区居民魏玉 杰,把"管闲事"当成一生的 幸福。魏玉杰被评为白山市 优秀人大代表" "吉林好 " 其家庭被评为"全国五 好家庭""吉林好人·最美家 庭标兵"。 近日,他入围2024 年第四季度"中国好人榜"候 选人建议人选

魏玉杰的老父亲就是个 乐于助人的人,从小耳濡目 染,魏玉杰也爱"管闲事"。 大伟是魏玉杰幼时的邻居, 无父无母,捡柴火被火车刮 倒轧断了右手,大腿高位截 肢。彼时的魏玉杰才十四五 岁,却把大伟当成了亲兄弟, 帮他挑水、砍柴、洗澡,成年 后又助他创业,凑钱张罗婚 一帮就是43年。

江沿村村民长有幼时因 车祸致左臂残疾、小臂萎缩, 在一家煤场做更夫。2006年 人相识,得知长有患高血 压,魏玉杰给他购买了药品 和血压仪:长有结婚时,魏玉 杰帮他四处联系住房:长有 有了孩子.魏玉杰操心择校; 长有父亲患脑出血,魏玉杰 推着老人跑前跑后,支付2万 元医药费;长有父亲去世,魏 玉杰又陪着长有为老人料理

扶弱济困的路上,总有 魏玉杰的身影。2020年和 2021年春节,他给25位残疾 人送去了价值5000元的米面 油,用2万元帮扶白山市逸夫 特殊教育学校的两名聋哑孩

2021年,魏玉杰98岁的 老父亲去世。家里没了老 人,可魏玉杰心里还装着一 群老人。"认识我姑都20多年 了。"魏玉杰口中的姑姑是退 役老兵遗孀魏桂兰,二人并 无血缘关系,因为魏玉杰常 年帮助老人,魏桂兰感激得 把他当成了亲人,"咱俩一个 姓, 你就是我亲侄儿啊! 2022年老伴去世后,魏桂兰 住进了盛泽养老院,魏玉杰 总是带着水果、罐头来探 望。因为视老人如亲人,他 对老人很了解,上网"盲"购 的衣服送来后,尺寸总是像 定制的一样合身。88岁的魏 桂兰每次见到魏玉杰就激动 得流眼泪:"你就像我的亲儿 →样!"

魏玉杰今年59岁,可在 老人们眼里他还是"小魏" 玻璃要等着小魏来擦,中秋 节的饺子等着小魏来包,过 生日了也有小魏买蛋糕。 老院里,总能看到小魏忙前 忙后的身影。他分文不取, 甚至大包小包"倒贴";他给 老人们擦背、翻身,如自家人 一样有股热乎劲。

青山湖社区5位退役老 兵,小湖村2位老兵遗孀,正 岔街道3位退役老兵和遗孀, 都是让魏玉杰牵挂的人,其 中老兵李彦春参加过抗美援 朝战争。2022年春节,魏玉 杰给江北社区,青山湖社区 的20位困难居民和退伍老兵 送去共计价值4000元的米面 油,看望了李彦春老人并留 下2000元慰问金。2023年, 魏玉杰得知临江市大湖街道 小湖村解放战争老兵遗孀王 奶奶身患重病,立即自掏腰 包送去2000元钱为她解燃眉 之急。老兵尚喜山、李彦春 在2023年相继去世,魏玉杰 几经周折,争取到了大华村 天华龙山墓园的免费墓地 老兵家属非常感动,赠送他 "无私奉献,大爱永恒"的锦

了解魏玉杰的都知道, 他这人就是喜欢"操闲心 "管闲事"。他说:"世界需要 热心肠,我感觉那些都是我 的事。"2013年,魏玉杰确诊 甲状腺癌,上了一回手术 有朋友劝老魏,"少管闲 事才能保养身体,少捐点钱 才能存钱防老。"可魏玉杰仅 在众筹平台上就捐赠1.4万余 元,帮助了104个家庭;在了解 了器官捐献后,他又主动登记 成为捐献者,打算在去世后把 有用的器官全部捐献。

几十年如一日地做好 事,魏玉杰用自己的实际行 动诠释了助人为乐的意义, 承续了扶危济困的美德,传 说了咸人至深的直情。

吉林日报记者 韩玉红